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Συνάδελφοι,
Για την γρήγορη και άµεση επικοινωνία του Περιφερειακού Τµήµα-
τος µε όλους σας, η ∆ιοίκηση σας παρακαλεί να µας γνωστοποι-
ήσετε το e-mail σας είτε µε fax στο 2810223997 είτε µε e-mail
στο oeetak@her.forthnet.gr µε την ένδειξη ““e-mail για καταχώ-

ρηση”” και το ονοµατεπώνυµο σας.

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ
ΛΟΓΙΣΤΕΣ ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟΥΣ

Το Οικονοµικό Επιµελητήριο της Ελλάδας σε συνέχιση του προγράµµατος για τη
διαρκή ενηµέρωση των Λογιστών Φοροτεχνικών διοργάνωσε µε επιτυχία στο
Ηράκλειο το Σάββατο 18 Οκτωβρίου 2008, επιµορφωτικό σεµινάριο σε συνερ-
γασία µε το Υπουργείο Οικονοµίας και Οικονοµικών και 
µε τη Σχολή Επιµόρφωσης Υπαλλήλων Υπουργείου Οικονοµικών . 
Το σεµινάριο  παρακολούθησε µε ενδιαφέρον πλήθος κόσµου και οι θεµατολο-
γίες που αναπτύχθηκαν περιελάµβαναν : 
•   Ενηµέρωση σε Κ.Β.Σ.
•   Θέµατα Φ.Π.Α. 
•   Ε.Τ.Α.Κ..  
Εισηγητές του σεµιναρίου ήταν οι κ.κ : Μαρία Γυφτάκη - Τµηµατάρχης  ΚΒΣ, 
∆ηµήτρης Γκλεζάκος - Τµηµατάρχης Φ.Π.Α, 
Γεώργιος Μακρής - Στέλεχος Τµήµατος Κεφαλαίου. 

Ενηµερωθείτε έγκαιρα για όλες τις δραστηριότητες 
του Τµήµατος στην ανανεωµένη Ιστοσελίδα µας
http://www.oeetak.gr
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Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ,

Βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να επικοινωνήσουμε
μαζί σας για δεύτερη φορά σε σύντομο χρονικό διάστημα.
Και είναι δυσάρεστη η θέση μας καθώς ποτέ στο παρελθόν
υπουργός δεν είχε επιδείξει τέτοια τάση απαξίωσης ενός
ολόκληρου επιστημονικού κλάδου και δεν είχε επιφέρει
τόσα ισχυρά κτυπήματα σε τόσο λίγο χρόνο.

Όταν στην πρώτη μας επιστολή σας απευθύναμε την ερώ-
τηση – όντας υφυπουργός Ανάπτυξης - γιατί καταργήσατε
τον έλεγχο στις Α.Ε. με τζίρο 1.000.000,00 euro (σύμφωνα
με το σκεπτικό σας ο έλεγχος ήταν εικονικός) αντί να θέ-
σετε αυστηρότερους κανονισμούς, μας απαντήσατε ότι θέ-
λετε να μειώσετε το κόστος των μικρομεσαίων
επιχειρήσεων. 

Στο ερώτημα μας γιατί τότε δεν καταργείτε τις δημοσιεύ-
σεις των ισολογισμών των μικρών περιφερειακών Α.Ε.
στις Αθηναϊκές εφημερίδες που στοιχίζουν εκατοντάδες
euro και να δημοσιεύονται μόνο στις τοπικές εφημερίδες,
απάντηση φυσικά δεν πήραμε.

Σήμερα σαν Υφυπουργός Οικονομικών επανέρχεστε ξανά
σε θέματα ελέγχου ολοκληρώνοντας (;) την παρέμβαση σας
με στόχο αυτήν την φορά τους Ορκωτούς Λογιστές.

Σε μια εποχή που η Ελληνική κοινωνία παρακολουθεί με
έκπληξη έναν απίστευτο χορό από οσμές σκανδάλων, δε-
κάδες εκατομμυρίων να μεταφέρονται από τράπεζα σε τρά-
πεζα, θα περίμενε κανείς να δει μία προσπάθεια ποιοτικής
αναβάθμισης του σημαντικότερου φορέα ελέγχου, των Ορ-

κωτών Λογιστών.
Αντί αυτού παρακολουθεί την πλήρη ισοπέδωση των

πάντων, την εξομοίωση  για άλλη μία φορά των πτυχιού-
χων με τους απόφοιτους Λυκείου.

Οι απόφοιτοι Λυκείου λοιπόν θα γίνονται και Ορκωτοί
Λογιστές. Ένας απόφοιτος Λυκείου θα ελέγχει π.χ. την
Εθνική Τράπεζα, εκεί που οι προϊστάμενοι της Οικονομικής
Διεύθυνσης διαθέτουν τουλάχιστον δύο (2) μεταπτυχιακά.

Η αιτιολογία που προβάλλεται; 
Να δώσουμε μία ευκαιρία και σε ένα ποσοστό νέων που

δεν την έχουν.
Θα πρέπει να απαντήσετε όμως και στο ερώτημα που σας

απευθύνουν δεκάδες χιλιάδες νέοι και οι οικογένειες τους
που αυτές τις ημέρες με αγωνία περιμένουν τα αποτελέ-
σματα των Πανελληνίων εξετάσεων.

Γιατί να σπουδάσουν; 
Γιατί να υποστούν επί χρόνια οικονομική αφαίμαξη;
Γιατί να περιορίσουν την οικονομική και προσωπική ζωή

τους;
Γιατί να υποστούν  όλη αυτή την αγωνία;
Υπάρχει λόγος ;
Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ,
Ευχόμαστε ειλικρινά να μην υπάρξει και τρίτη επιστολή

μας  όντας Υφυπουργός ή Υπουργός Παιδείας.
Είναι απόλυτα σίγουρο ότι θα αφορά την διαμαρτυρία μας

για την κατάργηση των Ανωτάτων Οικονομικών Σχολών.
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ΕΕππιισσττοολλήή  σσττοονν  ΥΥφφυυπποουυρργγόό  ΟΟιικκοοννοοµµίίααςς  &&  
ΟΟιικκοοννοοµµιικκώώνν  κκ..  ΠΠΑΑΠΠΑΑΘΘΑΑΝΝΑΑΣΣΙΙΟΟΥΥ  γγιιαα  ττηηνν  
ππααρρεεµµββαασσήή  ττοουυ  σσττοουυςς  οορρκκωωττοούύςς  λλοογγιισσττέέςς

Κύριε Πρόεδρε,

Πριν από λίγες ημέρες η Δ.Ε.Υ.Α.
Γαζίου δημοσίευσε στον τοπικό τύπο
προκήρυξη για την κάλυψη συγκεκρι-
μένων θέσεων.

Με μεγάλη μας έκπληξη διαπιστώ-
σαμε ότι μεταξύ των ειδικοτήτων που
η επιχείρηση σας ζητούσε να καλύψει,

περιλαμβάνεται και η ειδικότητα “ΤΕ -
Οικονομολόγος”.

Είναι γνωστό ότι ο τίτλος του Οικο-
νομολόγου χαρακτηρίζει τους πτυχι-
ούχους Ανωτάτων Οικονομικών
Σχολών και μόνο αυτούς και κανένα
άλλο απόφοιτο.

Εκτός τούτου η συγκεκριμένη ειδι-
κότητα είναι ανύπαρκτη, δεν υπάρχει

στο προσοντολόγιο του Οργανισμού
Εσωτερικής Υπηρεσίας του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών και κακώς περι-
λαμβάνεται στον Οργανισμό της
Δ.Ε.Υ.Α. Γαζίου.

Μετά από αυτό θα πρέπει να προ-
βείτε άμεσα στην διόρθωση του και να
μας ενημερώσετε σχετικά.

ΕΕππιισσττοολλήή  σσττοονν  ΠΠρρόόεεδδρροο  ∆∆..ΕΕ..ΥΥ..ΑΑ..  ΓΓααζζίίοουυ  

γγιιαα  ττηηνν  ννέέαα  εειιδδιικκόόττηητταα  σσττηηνν  ππρροοκκύύρρηηξξηη



Με ιδιαίτερη προσοχή διαβάσαμε την
απάντηση του Αντιδημάρχου κ. Αλεξάκη
στην ανακοίνωση που εκδώσαμε σχε-
τικά με την τροποποίηση του Οργανι-
σμού του Δήμου Ηρακλείου.

Πρέπει να δεχθούμε ότι ένα μεγάλο
μέρος της απάντησης είναι ένα πράγματι
εξαίρετο φιλολογικό κείμενο που υμνεί
τον εργαζόμενο, την ευσυνειδησία, την
φιλεργατικότητα και πολλά άλλα.

Είναι γνωστό ότι η συντριπτική πλει-
οψηφία των εργαζομένων είναι μη πτυ-
χιούχοι και παρότι οι επόμενες εκλογές
είναι σε δύο χρόνια κατανοούμε την
προσπάθεια του Αντιδημάρχου, αλλά
μέχρι εκεί.

Δυστυχώς ο κ. Αντιδήμαρχος είναι
αυτός ο οποίος παραπληροφορεί, παρα-
πλανεί και ψεύδεται, όχι εμείς.

Τον καλούμε να μας υποδείξει σε
ποιο σημείο της ανακοίνωσης μας ανα-
φέρουμε ότι διευθυντές μπορούν να γί-
νουν και απόφοιτοι Λυκείου. 

Η αναφορά μας σαφέστατα αναφέρει
μόνο τους προϊσταμένους.  Το να επικα-
λείται κάποιος ανύπαρκτα στοιχεία για
να απαντήσει σε συγκεκριμένα ερωτή-
ματα εκτός από αντιδεοντολογικό, που
δεν ταιριάζει σε θεσμικό παράγοντα,
δείχνει και την αδυναμία των επιχειρη-
μάτων του.

Είμαστε υποχρεωμένοι λοιπόν να
απευθύνουμε ξανά το ερώτημα στο
οποίο ο κ. Αλεξάκης αποφεύγει επιμε-
λώς να απαντήσει.

Όλα αυτά τα ωραία λόγια “ο κάθε ερ-
γαζόμενος πρέπει να εμπνέεται για να
είναι δημιουργικός”, “πώς ο Δήμος θα

αποκλείσει την εξέλιξη ενός εργαζόμε-
νου που είναι στο ίδιο γραφείο  και
κάνει την ίδια δουλειά με κάποιο άλλο”,
αφορούν μόνο την Οικονομική Διεύ-
θυνση;

Στις άλλες Διευθύνσεις δεν ισχύουν;
Πώς θα εμπνευστεί ο εργαζόμενος στη
Διεύθυνση Πολεοδομικών Λειτουρ-
γιών, στη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων,
όπου ο κ. Αντιδήμαρχος - όπως δήλωσε
στο Δημοτικό Συμβούλιο - επικεφαλής
θα είναι μόνο πτυχιούχος Πανεπιστη-
μιακής Εκπαίδευσης;

Εκεί γιατί δεν εφαρμόζει τα όσα
ωραία αναφέρει στη δήλωση του;

Το “διαίρει και βασίλευε” είναι μία τε-
χνική εκατοντάδων χρόνων που από ότι
φαίνεται συνεχίζεται και επί των ημε-
ρών μας.

ΑΑππάάννττηησσηη  ττοουυ  ΟΟΕΕΕΕ//ΤΤΑΑΚΚ  σσττοονν  ΑΑννττιιδδήήµµααρρχχοο  κκ..  ΑΑΛΛΕΕΞΞΑΑΚΚΗΗ
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ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΑΣ

Από την επικρατούσα αυτή την εποχή τάση της απαξίω-
σης του πτυχίου δεν μπόρεσε να ξεφύγει ούτε ο Δήμος
Ηρακλείου. Ο μεγαλύτερος Δήμος της Κρήτης έκρινε τρο-
ποποιώντας τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του ότι
για τις θέσεις των Προϊσταμένων δεν υπάρχει καμία απο-
λύτως διαφορά μεταξύ πτυχιούχων ΑΕΙ, πτυχιούχων  ΤΕΙ
και αποφοίτων Λυκείου.

Με την απόφαση αυτή όλοι οι παραπάνω έχουν τις ίδιες
πιθανότητες να καταλάβουν τις αντίστοιχες θέσεις.

Είχε πράγματι μεγάλο ενδιαφέρον ο τρόπος που ο ειση-
γητής και αρμόδιος Αντιδήμαρχος κ. Μανόλης Αλεξάκης
προσπάθησε να πείσει για το δίκαιο της εισήγησης του
αγνοώντας και παρερμηνεύοντας τον Υπαλληλικό Κώδικα
(άρθρο 97) και τις γνωμοδοτήσεις του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας (πρακτικό επεξεργασίας αρ. 235/2005) όπου ορί-
ζει ξεκάθαρα ότι μεταξύ υπαλλήλων που ανήκουν σε
διαφορετικές κατηγορίες προηγούνται οι υπάλληλοι της
κατηγορίας ΕΘ και ακολουθούν κατά σειρά οι υπάλληλοι
της κατηγορίας ΠΕ, της ΤΕ, της ΔΕ και τέλος οι υπάλληλοι
της κατηγορίας ΥΕ.

Όμως τα καλύτερα ακολουθούσαν.
Δεχόμενοι τις αντιδράσεις των Δημοτικών Συμβούλων

που είναι Μηχανικοί στο επάγγελμα, που είχαν εκδηλώσει
την διάθεση τους για καταψήφιση της εισήγησης (που τε-
λικά το έπραξαν), εισηγείται το εξής καταπληκτικό :

Οι Προϊστάμενοι της Διεύθυνσης Πολεοδομικών Λει-
τουργιών και Τεχνικών Έργων θα είναι μόνο Πανεπιστη-
μιακής εκπαίδευσης, οι υπόλοιποι ως έχουν.

Σύμφωνα λοιπόν με την εισήγηση του Αντιδημάρχου οι
μεν μηχανικοί είναι ικανοί να προΐστανται μόνο αυτοί των
υπηρεσιών  αρμοδιότητας τους, οι δε Οικονομολόγοι (που
δεν έχουν εκπροσώπηση στο Δημοτικό Συμβούλιο) όχι.

Οι πληβείοι και οι πατρίκιοι επιστήμονες αναβιώνουν.
Πάντως, η απόφαση αυτή του Δημοτικού Συμβουλίου έχει

και ένα έντονο κοινωνικό μήνυμα προς τους χιλιάδες νέους
και τις οικογένειες τους που περιμένουν με αγωνία τα απο-
τελέσματα των Πανελληνίων εξετάσεων.

Μην απογοητεύεστε αν οι κόποι σας δεν ανταμειφθούν.
Ίσως είναι και καλύτερα καθώς ενώ οι άλλοι θα σπουδά-
ζουν εσείς θα αποκτάτε άκοπα υπηρεσιακό προβάδισμα.

ΑΑνναακκοοίίννωωσσηη  ττοουυ  ΟΟιικκοοννοοµµιικκοούύ  ΕΕππιιµµεελληηττηηρρίίοουυ  γγιιαα  ττηηνν
ττρροοπποοπποοίίηησσηη  ττοουυ  ΟΟρργγααννιισσµµοούύ  ΕΕσσωωττεερριικκήήςς  ΥΥππηηρρεεσσίίααςς
ττοουυ  ∆∆ήήµµοουυ  ΗΗρραακκλλεείίοουυ
ΤΤοο  ““∆∆ιιααίίρρεειι  &&  ΒΒαασσίίλλεευυεε”” ττοουυ  ∆∆ήήµµοουυ  ΗΗρραακκλλεείίοουυ
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Καθαρά εισπρακτικού χαρακτήρα και
με μοναδικό σκοπό τη διάσωση του
προϋπολογισμού είναι τα μέτρα που
ανακοίνωσε χθες ο Υπουργός
Οικονομίας κος Αλογοσκούφης. Μέτρα
τα οποία επιβαρύνουν σημαντικά τις
μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τους
ελεύθερους επαγγελματίες σε μια
ιδιαίτερα δύσκολη οικονομική
συγκυρία.

Η κατάργηση του αφορολόγητου
ορίου για τους ελεύθερους
επαγγελματίες και επιτηδευματίες δε
μπορεί να δικαιολογηθεί από την
επίκληση της φοροδιαφυγής των
συγκεκριμένων τάξεων καθώς το
μέτρο ισχύει και για όσους δηλώνουν
χαμηλά εισοδήματα με αποτέλεσμα να
κρίνεται φορολογικά άδικο και να
αυξάνει τις τάσεις φοροδιαφυγής.

Η αυτοτελής φορολόγηση με 10%
των μερισμάτων ακυρώνει αυτά που η
κυβέρνηση επικαλούταν όταν η ίδια

μείωνε το συντελεστή φορολογίας των
Α.Ε. & Ε.Π.Ε. ενώ η αύξηση της
προκαταβολής φόρου στο 80% θα
δημιουργήσει σημαντικά προβλήματα
ρευστότητας στις μικρές Ανώνυμες
Εταιρίες και ΕΠΕ που αποτελούν την
συντριπτική πλειοψηφία. 

Το μέτρο της φορολόγησης με
συντελεστή 10% επί της υπεραξίας των
μετοχών του Χρηματιστηρίου Αθηνών
ενδέχεται να ζημιώσει την Ελληνική
Οικονομία και το Ελληνικό
Χρηματιστήριο γιατί λειτουργεί υπέρ
ξένων οικονομιών αδικώντας τους
Έλληνες επενδυτές και ταυτόχρονα
στερεί το δημόσιο από έσοδα αφού οι
μεταβιβάσεις που πραγματοποιούνται
από ξένες μεγάλες επενδυτικές
τράπεζες (ξένους θεσμικούς) δεν θα
μπορούν να καταγραφούν στο
αποθετήριο και να φορολογηθούν. 

Η ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων
χρεών θα επιφέρει μικρά οικονομικά

οφέλη καθώς στις περισσότερες των
περιπτώσεων η ρύθμιση θα
εξαντλείται στην καταβολή της πρώτης
και δεύτερης δόσης. Σημαντικά έσοδα
θα αποφέρει η περαίωση εκκρεμών
φορολογικά υποθέσεων στην οποία
μέχρι χθες ο Υπουργός Οικονομίας
ήταν κάθετα αντίθετος δηλώνοντας
παράλληλα την αδυναμία του
ελεγκτικού μηχανισμού του
Υπουργείου Οικονομικών.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι ενώ το
Υπουργείο τονίζει την προσπάθεια του
για μείωση της φοροδιαφυγής,
αδικαιολόγητα συνεχίζει να κωφεύει
στο αίτημα του Οικονομικού
Επιμελητηρίου για σύνδεση του TAXIS-
NET με το μητρώο των Λογιστών-
Φοροτεχνικών που θα εξαφανίσει την
φοροδιαφυγή στο συγκεκριμένο χώρο,
προκαλώντας δικαιολογημένα την
απορία μας.

ΑΑΝΝΑΑΚΚΟΟΙΙΝΝΩΩΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ΟΟΕΕΕΕ//ΤΤΑΑΚΚ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΑΑ  ΝΝΕΕΑΑ
ΦΦΟΟΡΡΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΑΑ  ΜΜΕΕΤΤΡΡΑΑ

Σε συνέχεια της διαβούλευσης της
Αναπτυξιακής Ηρακλείου με τους
φορείς του νομού Ηρακλείου για την
εφαρμογή της προσέγγισης Leader του
προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη
της Ελλάδας 2007-2013 (ΠΑΑ)», το
Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής
Κρήτης του Οικονομικού
Επιμελητηρίου κατέθεσε τις
ακόλουθες προτάσεις για την ανάπτυξη
της ενδοχώρας του Νομού Ηρακλείου :

1) Στην αύξηση της αξίας των
γεωργικών προϊόντων μέσα από
επενδύσεις, σε διάνοιξη δικτύων
διανομής και νέων αγορών για τα
αγροτικά προϊόντα. Πιθανοί δικαιούχοι

μπορεί να είναι κοινοπραξίες εταιριών
μεταποίησης και εμπορίας
διαφορετικών αγροτικών προϊόντων
μιας περιοχής.   

2) Στο πλαίσιο της διαφοροποίησης
της αγροτικής οικονομίας και μείωσης
της υποαπασχόλησης στο γεωργικό
τομέα μπορούν να ενισχυθούν οι
ιδρύσεις, επεκτάσεις και
εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων
παροχής υπηρεσιών για την
εξυπηρέτηση του τουρισμού της
υπαίθρου (π.χ. γραφεία παροχής
υπηρεσιών ξενάγησης και
διοργάνωσης εναλλακτικών μορφών
τουρισμού, χώροι χειροτεχνίας και

γευσιγνωσίας κ.α.)
3) Παρεμβάσεις δημοσίου

χαρακτήρα για την ενθάρρυνση
τουριστικών δραστηριοτήτων όπως
χαρτογράφηση ενδοχώρας και
τουριστικών μονοπατιών, ίδρυση και
εκσυγχρονισμός τοπικών κέντρων
πληροφόρησης, σήμανση αξιοθέατων
και μνημείων.

4) Μέτρα για την βελτίωση της
ποιότητας ζωής στις αγροτικές
περιοχές μέσω επενδύσεων σε κέντρα
φροντίδας παιδιών προσχολικής
ηλικίας, δημοτικές βιβλιοθήκες,
ίδρυση πολιτιστικών κέντρων και
ενίσχυση των εκδηλώσεων

ΠΠΡΡΟΟΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΤΤΟΟΥΥ  ΟΟΕΕΕΕ//ΤΤΑΑΚΚ  ΓΓΙΙΑΑ  ΤΤΗΗΝΝ  ΕΕΦΦΑΑΡΡΜΜΟΟΓΓΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ
ΠΠΡΡΟΟΣΣΕΕΓΓΓΓΙΙΣΣΗΗΣΣ  LLEEAADDEERR  ΤΤΟΟΥΥ  ΠΠΡΡΟΟΓΓΡΡΑΑΜΜΜΜΑΑΤΤΟΟΣΣ
““ΑΑΓΓΡΡΟΟΤΤΙΙΚΚΗΗ  ΑΑΝΝΑΑΠΠΤΤΥΥΞΞΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΕΕΛΛΛΛΑΑ∆∆ΑΑΣΣ  22000077--22001133””



∏ VIRTUAL TRIP [www.vtrip.net] Â›Ó·È ÂÙ·ÈÚÂ›· ·Ó¿Ù˘ÍË˜ ÏÔÁÈÛÌÈÎÔ‡
Ô˘ È‰Ú‡ıËÎÂ ÙÔ 2000 ÛÙÔ ∂ÈÛÙËÌÔÓÈÎfi & ∆Â¯ÓÔÏÔÁÈÎfi ¶¿ÚÎÔ ∫Ú‹ÙË˜. 
™‹ÌÂÚ· ËÁÂ›Ù·È ÙÔ˘ VTrip Group [www.vtripgroup.com], ÛÙÔ ÔÔ›Ô
Û˘ÌÌÂÙ¤¯Ô˘Ó ·ÎfiÌ· ÔÈ ÂÙ·ÈÚÂ›Â˜ INFOMAP, ∂¶π°¡ø™π™, IT Center,
mVision Network Solutions Î·È Next Generation Learning Services.

∏ VIRTUAL TRIP ¤¯ÂÈ ·Ó·Ù‡ÍÂÈ Î·È ‰È·Ó¤ÌÂÈ Ù· ÚÔ˚fiÓÙ· ÏÔÁÈÛÌÈÎÔ‡ SOLO, eFront, mVISION, INSU-
RANCE MANAGER, DIAGRAMMA Î·È OpenVote. 

∆Ô Û‡ÛÙËÌ· mmVVIISSIIOONN ¤¯ÂÈ ÂÈÏÂÁÂ› ·fi ÙÔÓ √∆∂ ÁÈ· ÙËÓ ˘ÏÔÔ›ËÛË ÙË˜ Ó¤·˜
˘ËÚÂÛ›·˜ CONN-X VIEW, ÁÈ· ÙËÓ ·ÔÌ·ÎÚ˘ÛÌ¤ÓË ÂÈÙ‹ÚËÛË ¯ÒÚˆÓ Ì¤Ûˆ ÎÈÓËÙÔ‡
ÙËÏÂÊÒÓÔ˘.

∏ Ï·ÙÊfiÚÌ· ËÏÂÎÙÚÔÓÈÎ‹˜ ÂÎ·›‰Â˘ÛË˜ eeFFrroonntt ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÂ›Ù·È ·fi ÙÈ˜ ÂÙ·ÈÚÂ›Â˜
PLAISIO COMPUTERS ABEE Î·È ALEX PAK AE ÁÈ· ÙËÓ ÂÎ·›‰Â˘ÛË ÚÔÛˆÈÎÔ‡
ˆÏ‹ÛÂˆÓ Î·È ÙÂ¯ÓÈÎ‹˜ ˘ÔÛÙ‹ÚÈÍË˜ ÛÙ· ‰›ÎÙ˘· Î·Ù·ÛÙËÌ¿ÙˆÓ ÏÈ·ÓÈÎ‹˜.

∆Ô ÏÔÁÈÛÌÈÎfi IInnssuurraannccee  MMaannaaggeerr ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÂ›Ù·È ·fi ÂÚÈÛÛfiÙÂÚ· ·fi 50
·ÛÊ·ÏÈÛÙÈÎ¿ Ú·ÎÙÔÚÂ›· ·Ú¤¯ÔÓÙ·˜ Û˘ÓÔÏÈÎ‹ Ï‡ÛË ÂÌÔÚÈÎ‹˜ Î·È ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ‹˜
‰È·¯Â›ÚÈÛË˜.

∏ VIRTUAL TRIP ˘ÏÔÔÈÂ› ¤ÚÁ· ÏËÚÔÊÔÚÈÎ‹˜ & ÂÈÎÔÈÓˆÓÈÒÓ ÙÔ˘ ‰ËÌÔÛ›Ô˘ Î·È ÙÔ˘ È‰ÈˆÙÈÎÔ‡ ÙÔÌ¤·,
fiˆ˜ Ë ∂Ù·ÈÚÈÎ‹ ¶‡ÏË ÙË˜ Emporiki Bank, www.emporiki.gr, Ë ∂ÓËÌÂÚˆÙÈÎ‹ ¶‡ÏË ÙË˜ ∂ıÓÈÎ‹˜
ªÂÙÂˆÚÔÏÔÁÈÎ‹˜ ÀËÚÂÛ›·˜, www.hnms.gr, ÙÔ Û‡ÛÙËÌ· Î·Ù·ÔÏ¤ÌËÛË˜ ÙËÏÂÈÎÔÈÓˆÓÈ·Î‹˜ ·¿ÙË˜
ÙË˜ ARMENTEL, www.armentel.com, Ë ºˆÓËÙÈÎ‹ ¶‡ÏË ÙÔ˘ ¢‹ÌÔ˘ ƒ·Ê‹Ó·˜, Î·È ÙÔ Û‡ÛÙËÌ· Linux Clu-
ster ˘„ËÏ‹˜ ‰È·ıÂÛÈÌfiÙËÙ·˜ ÙË˜ Eurobank. 

√È ÙÔÌÂ›˜ Ô˘ Ë VIRTUAL TRIP ·Ú¤¯ÂÈ ˘ËÚÂÛ›Â˜ Â›Ó·È ÔÈ ·ÎfiÏÔ˘ıÔÈ:

¢¢ÈÈÎÎÙÙ˘̆··ÎÎ¿¿  ¶¶ÏÏËËÚÚÔÔÊÊÔÔÚÚÈÈ··ÎÎ¿¿  ™™˘̆ÛÛÙÙ‹‹ÌÌ··ÙÙ··

ººˆ̂ÓÓËËÙÙÈÈÎÎ¤¤˜̃  ¶¶‡‡ÏÏÂÂ˜̃

∞∞ÛÛÊÊ¿¿ÏÏÂÂÈÈ··  ÀÀÔÔÏÏÔÔÁÁÈÈÛÛÙÙÒÒÓÓ

™™˘̆ÛÛÙÙ‹‹ÌÌ··ÙÙ··  ¢¢ÈÈÎÎÙÙ˘̆··ÎÎ‹‹˜̃  ÎÎ··ÈÈ  ÀÀÔÔÏÏÔÔÁÁÈÈÛÛÙÙÈÈÎÎ‹‹˜̃  ÀÀÔÔ‰‰ÔÔÌÌ‹‹˜̃

∆¤ÏÔ˜, Ë VIRTUAL TRIP ˘ÏÔÔÈÂ› ÂÚÈÛÛfiÙÂÚ· ·fi 20 ¤ÚÁ· ¤ÚÂ˘Ó·˜ & ·Ó¿Ù˘ÍË˜, ¯ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÔ‡ÌÂÓ·
·fi ∂ıÓÈÎÔ‡˜ & ∫ÔÈÓÔÙÈÎÔ‡˜ ÊÔÚÂ›˜ [http://rtd.vtrip.net]. 

√ Î‡ÎÏÔ˜ ÂÚÁ·ÛÈÒÓ ÙË˜ VIRTUAL TRIP ÙÔ 2006 ¤ÊÙ·ÛÂ Ù· 1,750,000 n, ¤¯ÔÓÙ·˜ ·‡ÍËÛË 127,5% ÛÂ
Û¯¤ÛË ÌÂ ÙÔ 2005, ÂÓÒ Û˘ÓÔÏÈÎ¿ ÙÔ V.Trip Group ··Û¯ÔÏÂ› ÂÚÈÛÛfiÙÂÚ· ·fi 50 ¿ÙÔÌ· ÛÙ·
ÁÚ·ÊÂ›· ÙÔ˘ ÛÙÔ ∏Ú¿ÎÏÂÈÔ, ∞ı‹Ó·, ¶¿ÙÚ· Î·È £ÂÛÛ·ÏÔÓ›ÎË.

TÂ¯ÓÔÏÔÁÈÎfi ¶¿ÚÎÔ ∫Ú‹ÙË˜, µ·ÛÈÏÈÎ¿ µÔ˘ÙÒÓ ∏Ú¿ÎÏÂÈÔ ∫Ú‹ÙË˜, ∆ËÏ. : 2810.39.19.46 Fax: 2810.39.19.37, www.vtrip.net



Παίρνω αφορμή από την τελευταία μελέτη του

Εμπορικού Επιμελητηρίου για την εγκατάσταση

πολυκαταστημάτων – πολυεθνικών στο νομό

Ηρακλείου.

“…Τα πολυκαταστήματα και οι πολυεθνικές

εταιρείες εκτιμούν ότι δεν υπάρχει κορεσμός στο

χώρο του Ηρακλείου και η εκτίμηση αυτή στηρί-

ζεται στο ότι με την ισχύ που διαθέτουν και την

πολιτική που θα εφαρμόσουν θα αποσπάσουν ένα

σημαντικό τμήμα της αγοράς, με τεράστια

κέρδη…” και πιο κάτω “… οι ελληνικές επιχειρή-

σεις και οι τοπικές στη μεγάλη τους πλειοψηφία

δεν παρακολουθούν τις εξελίξεις της αγοράς όσο

και τον τρόπο ζωής με αποτέλεσμα να μην μπο-

ρούν να ανταγωνιστούν τις οργανωμένες επιχει-

ρηματικές μονάδες. Ο μεγαλύτερος αριθμός των

τοπικών επιχειρήσεων παρακολουθούν τις ρα-

γδαίες εξελίξεις και αλλαγές με επιχειρηματική

απάθεια χωρίς ουσιαστικές επιχειρηματικές αν-

τιδράσεις με διαμαρτυρίες ανούσιες, ευχολόγια,

αφορισμούς και προσφυγή στα αστυνομικά

μέτρα”, και στη συνέχεια “… στο θέμα εγκατάστα-

σης στην αγορά μεγάλων πολυκαταστημάτων πα-

ρατηρείται γενική αποδοχή, συναίνεση ή

αδιαφορία των  καταναλωτών”. Τα ευχολόγια ότι

τα χρήματα δεν μένουν στην Κρήτη - ή θα πρό-

σθετα “ενισχύστε την κρητική αγορά”, δε φαίνεται

να συγκινούν τη συντριπτική πλειοψηφία των κα-

ταναλωτών οι οποίοι ενδιαφέρονται πρωτίστως

για την αγοραστική δύναμη των προσωπικών

τους εισοδημάτων.

Ακόμα μία επισήμανση. Η ωμή και ξεκάθαρη

δήλωση του Προέδρου των πολυκαταστημάτων

στην τηλεόραση, σε συζήτηση για το ωράριο πριν

ψηφιστεί και εφαρμοστεί: “Εμάς μας συμφέρει τα

μικρομεσαία καταστήματα να έχουν κλειστά όταν

εμείς έχουμε ανοικτά, για να αυξήσουμε τις πω-

λήσεις μας”.

Και μία τελευταία προσωπική έρευνα: Δευτέρα

απόγευμα επισκέφτηκα πέντε μεγάλα πολυκατα-

στήματα - πολυεθνικές εταιρείες όταν το κέντρο

του Ηρακλείου ήταν κλειστό. Δεν δυσκολεύτηκα

να μετρήσω έξω και μέσα 3.000 αυτοκίνητα,

εκτός - συμβολικά το καταγράφω - και χιλιάδες

καταναλωτές - αγοραστές εντός.

Γνωρίζω τις δυσκολίες των μικρών επιχειρή-

σεων -: μεγαλύτερο κόστος λειτουργίας, μισθο-

δοσίες, εισφορές - εδώ χρειάζεται καλύτερος

καταμερισμός εργασίας - μικρές ατομικές επιχει-

ρήσεις χωρίς προσωπικό, πολλοί επιχειρηματίες

στα όρια της σύνταξης και πολλοί χωρίς διαδοχή

άρα κλείνουν, στα όρια σύνταξης άρα δικαιολο-

γημένα χωρίς ενδιαφέρον και με άρνηση και πολ-

λοί κουρασμένοι. Οι εξελίξεις στο λιανικό

εμπόριο είναι ταχύτατες και πολύ μεγάλες.

Και μία πρόταση: ΜΗΠΩΣ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΖΩΝΤΑΝΕΨΕΙ ΚΑΘΕ

ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΑΙ ΤΕΤΑΡΤΗ ΑΠΟΓΕΥΜΑ (ΧΩΡΙΣ ΒΕ-

ΒΑΙΑΣ ΝΑ ΕΠΙΒΑΡΥΝΘΟΥΝ ΟΙ ΩΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ);

ΜΗΠΩΣ ΛΟΙΠΟΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΞΑΝΑΔΟΥΜΕ

ΞΑΝΑ ΤΟ ΩΡΑΡΙΟ ΠΡΙΝ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΑΡΓΑ - ΟΛΟ

ΚΑΙ ΠΙΟ ΑΡΓΑ ;

ΟΤΑΝ ΛΕΙΠΟΥΝ ΟΙ ΓΑΤΕΣ ΧΟΡΕΥΟΥΝ ΤΑ ΠΟΝ-

ΤΙΚΙΑ. ΜΗΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΤΑ ΜΕΤΡΑ

ΜΑΣ ΠΡΟΤΟΥ ΠΑΡΟΥΝ ΟΙ ΑΛΛΟΙ ΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ;

* Οικονομολόγος – Βιβλιοπώλης

ΜΜΗΗΠΠΩΩΣΣ  ΠΠΡΡΕΕΠΠΕΕΙΙ  ΝΝΑΑ  ΞΞΑΑΝΝΑΑ∆∆ΟΟΥΥΜΜΕΕ
ΤΤΟΟ  ΩΩΡΡΑΑΡΡΙΙΟΟ  ;;

((ΕΕΙΙΝΝΑΑΙΙ  ΑΑΡΡΓΓΑΑ,,  ΟΟΛΛΟΟ  ΚΚΑΑΙΙ  ΠΠΙΙΟΟ  ΑΑΡΡΓΓΑΑ))
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Του Μανόλη Κυριάκη *
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Τεύχος 21
ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΑΣ

Η ΑΓΑΠΗ ΤΩΝ ΑΝΕΜΩΝ
* του Νίκου Ταβερναράκη.

Ο Νίκος Ταβερναράκης μέσα απο την έντεχνη του ματιά μας
παρουσιάζει το πέμπτο του μουσικό άλμπουμ  « Η ΑΓΑΠΗ
ΤΩΝ ΑΝΕΜΩΝ».
Μας προτρέπει να ταξιδέψουμε μαζί του και να χαθούμε
στις μελωδίες εκείνες που αγγίζουν τα χρώματα της Κρή-
της και όχι μόνο.
Η Αγάπη των Ανέμων δεν είναι τίποτα άλλο παρά μια κατά-
θεση ψυχής για τον ίδιο τον δημιουργό όπως ο ίδιος ανα-
φέρει.
Ο Νίκος Ταβερναράκης Οικονομολόγος στο επάγγελμα ξε-
κίνησε να γράφει μουσική και στίχους εδώ και έξι χρόνια
και μέχρι σήμερα έχει συνεργαστεί με πολλούς και γνω-
στούς ερμηνευτές όχι μόνο στον Κρήτη, αλλά και στην υπό-
λοιπη Ελλάδα όπως οι Παντελής Θαλασσινός, Νίκος
Ζιώγαλας και άλλοι. 
Στο CD αυτό συμμετέχουν καταξιωμένοι ερμηνευτές όπως
“ Βασίλης Σκουλάς, Μίλτος Πασχαλίδης, Μιχάλης Τζουγα-
νάκης, Γιώργης Μανωλιούδης, Νίκος Ξυλούρης ( Γκράς) ,

Μαρία Κώτη, Χρυσαυγή Ματσίνη” δίνοντας την δική τους
σφραγίδα στο όλο αποτέλεσμα.
Το στοιχείο που κυριαρχεί μέσα σε όλη αυτή την δουλειά
είναι το πάντρεμα της μουσικής διαφορετικών ειδών χωρίς
να προσβάλει την μουσική παράδοση του τόπου μας.
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Από την αρχαιότητα έως σήμερα η
δημοκρατία είναι άρρηκτα
συνυφασμένη με την έννοια του
ενεργού πολίτη. Δεν νοείται δημοκρατία
χωρίς ενεργούς πολίτες.

Στο σημείο αυτό, ως γνωστό, έρχεται
και ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης
ο οποίος επειδή αφορά την καθημερινή
ζωή των πολιτών στους χώρους της
δουλειάς και της διαμονής τους και
αφορά τα καθημερινά τους προβλήματα,
μπορεί να παίξει τον ρόλο του κινήματος
των ενεργών πολιτών, μπορεί να
επαναδραστηριοποιήσει τους πολίτες,
δημιουργεί όλες αυτές τις
προϋποθέσεις ώστε ο κόσμος να
εμπιστευθεί εκ νέου τους πολιτικούς και
την πολιτική.

Γι’ αυτό το λόγο η Τοπική
Αυτοδιοίκηση πρέπει να είναι μακριά
από κόμματα και από τα άρματα των
κομματικών ηγεσιών, να δημιουργεί
τέτοιους θεσμούς που να επιτρέπει την
παρέμβαση των πολιτών και την
ελεύθερη έκφραση τους σε μια
ακηδεμόνευτη Τοπική Αυτοδιοίκηση, σε
μια πραγματικά αποκεντρωμένη τοπική
αυτοδιοίκηση και όχι ετεροδιοίκηση, σε
μια ουσιαστική αλλαγή των σχέσεων
κράτους- πολίτη σε όλα τα επίπεδα.

Η σχέση κράτους- αυτοδιοίκησης θα
πρέπει να διέπεται από τρεις βασικές
αρχές, της εγγύτητας, της
επικουρικότητας και της
συμπληρωματικότητας.

Της εγγύτητας δηλαδή όσο πιο κοντά
στον πολίτη γίνεται η εξυπηρέτηση του,
η επικουρικότητα είναι όταν ένα επίπεδο
δεν έχει τη δυνατότητα να εκτελέσει μια
αρμοδιότητα το δίνει στο αμέσως
επόμενο επίπεδο και της
συμπληρωματικότητας όταν ένα
επίπεδο δεν μπορεί και κάνει μέχρις
ενός σημείου συγκεκριμένη
αρμοδιότητα και έρχεται το άλλο
επίπεδο και την συμπληρώνει.

Και πόσο έτοιμο είναι το κράτος, η
εκάστοτε κυβέρνηση, οι υπουργοί, να

εκχωρήσουν τις δικές τους εξουσίες;
ποιες θα είναι οι δυναμικές εκείνες
ενέργειες και δράσεις για να το
καταφέρουμε ενόψει όλων αυτών των
μεγάλων αλλαγών που διαφαίνονται
στον ορίζοντα και  ενόψει της νέας
διοικητικής μεταρρύθμισης, του
Καποδίστρια II;

Ο «Καποδίστριας ΙΙ» δεν είναι θέμα
μιας γεωγραφικής προσέγγισης, το πώς
θα φτιάξουμε νέα όρια των δήμων.
Πρέπει να βρούμε με ποιο κρίσιμο
μέγεθος θα μπορέσει ο νέος δήμος να
παίξει τον νέο του ρόλο.

Δεν νομίζω ότι κανείς αγαπά και
διαφυλάττει περισσότερο από την
τοπική κοινωνία την ιστορία της και τον
πολιτισμό της ή τις πλουτοπαραγωγικές
της πηγές και τους αρχαιολογικούς της
χώρους.

Στα ζητήματα περιβάλλοντος δεν
μπορεί πχ. το δασαρχείο να θεωρείται ο
μοναδικός φορέας που πονά το δάσος.
Το δάσος το πονάμε εμείς περισσότερο
από τον καθένα.

Ζητήματα που έχουν να κάνουν με την
καθημερινότητα των πολιτών, με τη
διάδοση και την πρόσβαση των πολιτών
σε νέες τεχνολογίες, που είναι
δικαίωμα όλων, τα ζητήματα της
ανεργίας, της απασχόλησης και μια
σειρά άλλων θεμάτων που έχουν να
κάνουν με τον πολίτη γιατί να είναι ξένα
προς εμάς, με τα κέντρα των
αποφάσεων στα χέρια άλλων και όχι
στην τοπική αυτοδιοίκηση ;

Ο κάθε δήμος πρέπει να έχει την
δυνατότητα να παρεμβαίνει στα του
δήμου του με ξεκάθαρες αρμοδιότητες
και επαρκείς πόρους.

Πρέπει οι τοπικές κοινωνίες να
αποφασίζουν για τα του οίκου τους και
να σχεδιάζουν τον προγραμματισμό και
την ανάπτυξη τους.

Οι αρμοδιότητες αυτές, οι στοχεύσεις
για την ανάπτυξη, οι επενδύσεις, τα
περιβαλλοντικά προβλήματα, η
διαχείριση των υδάτινων πόρων, των

απορριμμάτων, η διαχείριση του
πλούτου όποιος κι αν είναι αυτός, η
στόχευση για τουρισμό, και όλα αυτά τα
θέματα δεν μπορεί να είναι
διαχωρισμένα και με διαφορετικές
πολιτικές.

Δεν μπορούμε να ερχόμαστε και να
λέμε στη σημερινή εποχή ότι οι δήμοι
δεν έχουν τη δυνατότητα να
απορροφήσουν χρήματα η έχασαν
ευκαιρίες να απορροφήσουν χρήματα
γιατί δεν έχουν τις τεχνικές υπηρεσίες.
Είναι ανεπίτρεπτο να μην μπορεί σήμερα
ένας δήμος να εκπονεί μία μελέτη, να
μην έχει την οικονομική δυνατότητα να
προβεί σε κατάλληλες παρεμβάσεις για
τις υποδομές του.

Αυτά όλα είναι ζητήματα τα οποία μας
προβληματίζουν και τα οποία αν απλώς
τα ανακυκλώσουμε ποτέ δεν θα υπάρξει
λύση.

Αν τελικά είμαστε διατεθειμένοι να
διαχειριστούμε όλα αυτά τα νέα
δεδομένα, θα πρέπει να κουβεντιάσουμε
όλοι μαζί, απεγκλωβισμένοι από
κομματικές προσεγγίσεις και
μικροπολιτικές σκοπιμότητες, από
καρέκλες, αλλά στοχευμένοι στο
μέλλον του τόπου και στοιχισμένοι με
την ευημερία της κοινωνίας μας
γενικότερα. Η ευθύνη της κυβέρνησης
και των κομμάτων στο θέμα αυτό είναι
μεγάλη.

Αυτός είναι ο ρόλος μας, ο
προορισμός μας, αυτή είναι η εντολή
του λαού.

Είναι μια χρυσή ευκαιρία, μια
πρόκληση που τελικά πρέπει να
προκύψει μέσα από έναν διάλογο.

* Οικονομολόγος - Δήμαρχος Αστερουσίων

ΗΗ  ππρρόόκκλληησσηη  γγιιαα  ττηηνν  
ττοοππιικκήή  ααυυττοοδδιιοοίίκκηησσηη
του Βασίλη Σκουλά  *
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ΟΟΙΙ  ΕΕΠΠΙΙΤΤΥΥΧΧΟΟΝΝΤΤΕΕΣΣ  ΤΤΩΩΝΝ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΩΩΝΝ
ΣΣΧΧΟΟΛΛΩΩΝΝ  ΑΑΝΝΑΑΤΤΟΟΛΛΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΚΚΡΡΗΗΤΤΗΗΣΣ
ΟΙ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΑΝΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΚΑΙ ΣΧΟΛΗ

Α/Α ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΣΧΟΛΗ ΑΡΙΘΜΟΣ

ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΩΝ

1 Οικονομικό Αθηνών Οργάνωση & 

Διοίκηση Επιχειρήσεων 12

Οικονομικών Επιστημών 13

Μάρκετινγκ & Επικοινωνίας 2

Στατιστικής 1

Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής 3

Διοικητικής Επιστήμης 

& Τεχνολογίας 1

Πληροφορικής 5

Διεθνών & Ευρωπαϊκών 

Οικονομικών Σπουδών 2

ΣΥΝΟΛΟ 39

2 Μακεδονίας Οργάνωση & Διοίκηση 

Επιχειρήσεων 5

Οικονομικών Επιστημών 11

Διεθνών & Ευρωπαϊκών 

Οικονομικών & Πολιτικών Σπουδών 4

Διοίκηση Τεχνολογιών 1

ΣΥΝΟΛΟ 21

3 Πειραιά Οργάνωση & Διοίκηση Επιχειρήσεων9

Οικονομικών Επιστημών 7

Στατιστικής 2

Διεθνών & Ευρωπαϊκών Σπουδών 2

Ναυτιλιακών Σπουδών 2

Χρηματοοικονομικής 

& Τραπεζικής Διοικητικής 3

ΣΥΝΟΛΟ 25

4 Ιωαννίνων Διοίκηση Επιχειρήσεων Αγροτικών

Προϊόντων & Τροφίμων 10

Οικονομικών Επιστημών 2

ΣΥΝΟΛΟ 12

5 Πάντειο Δημόσιας Διοίκησης 8

Οικονομικής & 

Περιφερειακής Ανάπτυξης 2

ΣΥΝΟΛΟ 10

6 Θράκης Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων 

& Ανάπτυξης 2

ΣΥΝΟΛΟ 2

7 Αιγαίου Διοίκηση Επιχειρήσεων 8

Ναυτιλίας & Επιχειρηματικών 

Υπηρεσιών 1

ΣΥΝΟΛΟ 9

8 Πελοποννήσου Οργάνωση & Διοίκηση 

Αθλητισμού - Σπάρτη 2

Οικονομικών Επιστημών

ΣΥΝΟΛΟ 2

9 Κρήτης Οικονομικών Επιστημών 53

ΣΥΝΟΛΟ 53

10 Θεσσαλίας Οικονομικών Επιστημών 1

ΣΥΝΟΛΟ 1

11 Στερεάς ΕλλάδαςΠεριφερειακή Οικονομική Ανάπτυξη 2

ΣΥΝΟΛΟ 2

12 Πάτρας Διοίκηση Επιχειρήσεων 12

ΣΥΝΟΛΟ 12



Ο Πρόεδρος και η Διοίκηση του

Οικονομικού Επιμελητηρίου της

Ελλάδας Τμήμα Ανατολικής Κρήτης,

εκφράζουν την αμέριστη στήριξη και

συμπαράστασή τους στον αγώνα των

δικηγόρων της Ανατολικής Κρήτης για

την ίδρυση δεύτερης έδρας Εφετείου

στο Ηράκλειο.

Το δίκαιο αίτημα των δικηγόρων της

Ανατολικής Κρήτης αποτελεί απαίτηση

του συνόλου των πολιτών της

Ανατολικής Κρήτης οι οποίοι

αισθάνονται ότι δεν αντιμετωπίζονται

ως ισότιμοι Έλληνες πολίτες, αλλά ως

πολίτες δεύτερης κατηγορίας καθώς

αποτρέπονται να προσφύγουν στον

ανώτερο βαθμό δικαιοσύνης, λόγω

οικονομικών επιβαρύνσεων και

χρονοβόρων διαδικασιών.

Η Κυβέρνηση, θα πρέπει επιτέλους να

προβεί στην ίδρυση έδρας Εφετείου στο

Ηράκλειο, με δεδομένη την απόφαση

του Αρείου Πάγου και την αντίστοιχη

στήριξη από τη Συντονιστική Επιτροπή

των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας

δίνοντας μοναδική λύση στο οξύ

πρόβλημα περί την απονομή της

Δευτεροβάθμιας Δικαιοσύνης, που

αντιμετωπίζουν οι πολίτες της

Ανατολικής Κρήτης, ενώ συγχρόνως το

Εφετείο στα Χανιά θα συνεχίσει να

λειτουργεί εύρυθμα και κανονικά με

τοπική αρμοδιότητα στις υποθέσεις των

Νομών Χανίων και Ρεθύμνου.
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Τεύχος 21
ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΑΣ

ΣΣΥΥΜΜΠΠΑΑΡΡΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ΟΟΕΕΕΕ//ΤΤΑΑΚΚ  ΣΣΤΤΗΗΝΝ  ΙΙ∆∆ΡΡΥΥΣΣΗΗ
ΕΕ∆∆ΡΡΑΑΣΣ  ΕΕΦΦΕΕΤΤΕΕΙΙΟΟΥΥ  ΑΑΝΝΑΑΤΤΟΟΛΛΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΚΚΡΡΗΗΤΤΗΗΣΣ

ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΑΝΑ ΛΥΚΕΙΟ 
ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.

Α/Α ΛΥΚΕΙΟ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΩΝ

1 1ο Γενικό Λύκειο 13

2 2ο Γενικό Λύκειο 24

3 3ο Γενικό Λύκειο 21

4 4ο Γενικό Λύκειο 16

5 5ο Γενικό Λύκειο 3

6 6ο Γενικό Λύκειο 4

7 7ο Γενικό Λύκειο 9

8 8ο Γενικό Λύκειο 12

9 11ο Γενικό Λύκειο 13

10 Γενικό Λύκειο Ν. Αλικαρνασσού 5

11 Γενικό Λύκειο Αγίας Βαρβάρας 2

12 Γενικό Λύκειο Αρκαλοχωρίου 2

13 Γενικό Λύκειο Αρχανών 5

14 Γενικό Λύκειο Ασημίου 3

15 Γενικό Λύκειο Γαζίου 10

16 Γενικό Λύκειο Επισκοπής 1

17 Γενικό Λύκειο Χερσονήσου 3

18 Γενικό Λύκειο Μοιρών 4

19 Γενικό Λύκειο 1

20 Γενικό Λύκειο Τυμπακίου 1

21 Εσπερινό Λύκειο 2

22 Μουσικό Σχολείο 1

23 Πειραματικό Λύκειο 5

24 Παγκρήτιο Γενικό Λύκειο 1

Σύνολο 161

ΟΙ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΑΝΑ ΛΥΚΕΙΟ 
ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΛΑΣΙΘΙΟΥ.

Α/Α ΛΥΚΕΙΟ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΩΝ

1 Γενικό Λύκειο Αγίου Νικολάου 6

2 Γενικό Λύκειο Αγίου Νικολάου 10% 2

3 1ο Γενικό Λύκειο Ιεράπετρας 2

4 1ο Γενικό Λύκειο Ιεράπετρας 10% 1

5 2ο Γενικό Λύκειο Ιεράπετρας 8

6 2ο Γενικό Λύκειο Ιεράπετρας 10% 1

7 Γενικό Λύκειο Σητείας 1

8 Γενικό Λύκειο Νεάπολης 3

9 Γενικό Λύκειο Νεάπολης 10% 1

10 Γενικό Λύκειο Τζερμιάδων 2

Σύνολο 27
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Η κρίση του κακού καπιταλισμού είναι
γεγονός. Όμως, πέρα από την παγκόσμια
χρηματοπιστωτική κρίση την οποία
εξέθρεψε, έχει και άλλα χαρακτηριστικά τα
οποία παρουσιάζουν σημαντικό
γεωπολιτικό ενδιαφέρον. Διότι,
απλούστατα, ανακατανέμουν γεωπολιτικές
εξουσίες οι οποίες θα σημαδέψουν και τις
περισσότερες εξελίξεις του 21ου αιώνα.

Υπό αυτή την έννοια, η παρούσα
χρηματοπιστωτική κρίση μάς γεννά πολλά
ερωτηματικά, στα οποία οι οποιεσδήποτε
επιφανειακές και συνομωτικού χαρακτήρος
απαντήσεις είναι εξόχως επικίνδυνες.

Ένα πρώτο και βασικό ερώτημα που μάς
απασχολεί είναι το ακόλουθο: Πώς είναι
δυνατόν να πλήττεται η διεθνής οικονομία
από τόσο βαριά πιστωτική κρίση όταν, 18
μήνες πριν, στο παγκόσμιο σύστημα
κυκλοφορούσαν 1.200 δισεκατ. δολάρια
ημερησίως, ήτοι περισσότερα από 365
τρισεκατ. δολάρια ετησίως; Από την άλλη
πλευρά, τι θα συμβεί με τα 2,8 τρισεκατ.
δολάρια που έχουν αποθεματοποιήσει η
Κίνα, η Ρωσία, η Βραζιλία, η Ινδία και οι
αραβικές χώρες; Πότε θα κυκλοφορήσει το
χρήμα αυτό και υπό ποιες συνθήκες;

Κατά την ταπεινή μας γνώμη, οι
απαντήσεις στα ερωτήματα αυτά -και σε
αρκετά άλλα, επίσης- έχουν ιστορικό
χαρακτήρα και σηματοδοτούν σε μεγάλο
βαθμό την αβέβαιη και πολύπλοκη πλέον
ιστορία του 21ου αιώνα. Μία ιστορία η
οποία, όπως κάθε νόμισμα, θα έχει δύο
πλευρές, την καλή και την κακή. Και από
αυτή την οπτική γωνία, πρέπει να
ομολογηθεί ότι το περίγραμμα του 21ου
αιώνα είναι πολύπλοκο και εντόνως
κινητικό -σε τέτοιον δε βαθμό που δεν
αποκλείεται, όπως προκύπτει από την
σημερινή κρίση, να υπερισχύσουν οι
κεντρόφυγες τάσεις και το συνακόλουθο
χάος. 

Το περιεχόμενο των ρωγμών που
πλήττουν τον πλανήτη είναι αποκαλυπτικό:
θρησκευτικές διαφορές μεταξύ Ισλάμ και
Δύσεως· σχετική ιστορική παρακμή του
Βορρά και ταχύτατα απογείωση του Νότου·
αντιπαλότητα μεταξύ δημοκρατίας και
κράτους δικαίου με τον αυταρχισμό και την
διεφθαρμένη φύση του· αντιπαράθεση
ανοικτής κοινωνίας και εθνικισμού·
ανταγωνισμός ανάμεσα στην ελεύθερη
οικονομία και την κρατική παρέμβαση·

σύγκρουση της γνώσης με την άγνοια και το
τυφλό φανατισμό τον οποίο η τελευταία
καλλιεργεί· αγώνας για την προστασία του
περιβάλλοντος και την βιώσιμη ανάπτυξη.
Αυτές είναι οι σπουδαιότερες προκλήσεις
των αρχών του 21ου αιώνα, στις οποίες θα
πρέπει να προστεθούν και οι φιλοδοξίες
ελάχιστα δημοκρατικών χωρών να παίζουν
πρωταγωνιστικό ρόλο στα παγκόσμια
δρώμενα. 

Θα πρέπει έτσι να πούμε ότι, η αισιοδοξία
που προέκυψε μετά την κατάρρευση του
κομμουνισμού για έναν κόσμο
δημοκρατικότερο, σιγά-σιγά εξανεμίζεται.
Τα βάρβαρα πραξικοπήματα στην Ταϊλάνδη
και στην Βιρμανία, οι εμφύλιοι πόλεμοι
στην Αφρική και στην Μέση Ανατολή, ο
αυταρχικός λαϊκισμός στην Λατινική
Αμερική, οι καταπατήσεις ανθρωπίνων
δικαιωμάτων στην Ρωσία, στην Γεωργία,
στην Λευκορωσία, στο Καζακστάν, στην
Κίνα και αλλού, το αποκρουστικό καθεστώς
της Βορείου Κορέας, σίγουρα δεν είναι
παράγοντες που γεννούν αισιοδοξία και την
απαιτούμενη εμπιστοσύνη προς το μέλλον.

Στην Δύση, οι απειλές της τρομοκρατίας
τροφοδοτούν τον φόβο, ο οποίος, με την
σειρά του, ενθαρρύνει κινήματα που έχουν
σημαία τους την ξενοφοβία και τον
ρατσισμό. Ακόμα, η σχετική παρακμή της
Δύσης απέναντι στην οικονομική
απογείωση των χωρών του Νότου
αποσταθεροποιεί τις μεσαίες τάξεις, τρέφει
τις προστατευτικές πιέσεις και
αποχαλινώνει φαντασιώσεις όπως, λόγου
χάρη, αυτήν της Κίνας και του συναφούς
κίτρινου κινδύνου. Κλασσική είναι η
περίπτωση των ΗΠΑ, όπου η
νεοσυντηρητική τακτική του πολέμου κατά
της τρομοκρατίας κατέληξε σε πολιτική
αποτυχία στο Ιράκ, σε στρατιωτικό πάθημα
στο Αφγανιστάν, σε οικονομική ύφεση και
σε ένα κράτος δικαίου το οποίο απαξιώθηκε
στο Γκουαντάναμο. Έτσι, μετά την 11η
Σεπτεμβρίου 2001, οι σπασμωδικές
στρατηγικές και γεωπολιτικές ενέργειες
της Αμερικής, αφενός, έπληξαν την
απόλυτη κυριαρχία της και, αφ’ ετέρου,
ακόνισαν και τις ανησυχίες ενός λαού που
σήμερα ρέπει προς τον προστατευτισμό και
τον απομονωτισμό.

Μέσα σε αυτό το κλίμα, η κρίση του
καπιταλισμού -που ξεκίνησε στα μέσα του
2007- είναι πλέον πλανητική και όχι

περιφερειακή, όπως συνέβη με την
ασιατική κρίση το 1997, την ρωσική το
1998 και την αντίστοιχη της Αργεντινής το
2001. Είναι δε η κρίση του κακού
καπιταλισμού. Γι αυτό και είναι επικίνδυνη.
Υπονομεύει την παγκοσμιοποίηση και την
πορεία προς την ευημερία των
αναπτυσσομένων χωρών.

Μπορούμε, συνεπώς, να πούμε ότι, με
την κρίση που ξέσπασε το 2007, μπαίνει
τέλος σε έναν κύκλο και σε ένα οικονομικό
μοντέλο. Τέλος στον κύκλο της
συγκλίνουσας πτώσεως επιτοκίων και
πληθωρισμού, ο οποίος διαλύθηκε όταν
έσκασε η κερδοσκοπική φούσκα των
πιστώσεων, όπως και αυτή του πετρελαίου
και των ειδών διατροφής. Μπήκε τέλος και
στο οικονομικό μοντέλο το οποίο είχε, από
την μία πλευρά, τις χώρες που
κατανάλωναν επί πιστώσει, εισάγοντας
μαζικά τα είδη που ήθελαν, όπως η Ισπανία,
οι ΗΠΑ, η Αγγλία και άλλες, και, από την
άλλη, τα έθνη που αποταμίευαν και
επένδυαν μαζικά για να ενισχύσουν την
ανταγωνιστικότητά τους και να τονώσουν
τις εξαγωγές τους. Κίνα, Ιαπωνία και
Νότιος Κορέα είναι επικεφαλής των χωρών
αυτών, οι οποίες όμως έπρεπε να
αποφύγουν ανισορροπίες που προκύπτουν
από την υποτίμηση του δολλαρίου -που
είναι αμιγώς ανταγωνιστική- και την
ανατίμηση του ευρώ.

Πέρα από όλα αυτά, ο πλανήτης μας -που
το 2050 θα έχει 9,6 δισεκατομμύρια
κατοίκους- αντιμετωπίζει και ένα πολύ
σοβαρό δημογραφικό πρόβλημα -πρόβλημα
το οποίο, σε συνδυασμό με όλα τα άλλα
προβλήματα, δεν αντιμετωπίζεται από μία
μόνον χώρα. Απαιτεί πλανητικές
συνεργασίες, οι οποίες για την ώρα δεν
είναι ορατές στον ορίζοντα.

* Επίτιμος Διεθνής πρόεδρος της Ένωσης
Ευρωπαίων Δημοσιογράφων.

ΜΜΕΕΤΤΑΑ  ΤΤΗΗΝΝ  ΚΚΡΡΙΙΣΣΗΗ
του Αθαν. Χ. Παπανδρόπουλου *
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